

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 73 (3971)
Год издания XXXV

СУББОТА, 17 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЮ—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

С ХОЗЯЙСКИМ РАСЧЕТОМ

В колхозе имени Тимирязева все силы направлены на создание прочной кормовой базы

Малоснежная и морозная зима пагубно повлияла на состояние озимых. Значительная часть их вымерзла совсем, а на остальных площадях посевы получились очень изреженными, хилыми. Плохую услугу хлеборобам сделала и весна. Затянувшиеся холода еще больше усугубили положение. Они задержали развитие яровых, а также сеяных и естественных трав. Таким образом, в сложных условиях нынешнего года заготовка кормов приобретает такое значение, которое невозможно переоценить.

Оценив сложившуюся обстановку, труженики колхоза имени Тимирязева сделали из нее правильный вывод — всесторонне подготовиться к предстоящей сеноуборке. Они не упустили из вида ни одной «мелочи». Ведь в сеноуборке все средства хороши, которые в той или иной мере способствуют успеху дела.

В хозяйстве уже давно стоят готовыми к работе четыре тракторных косилки и столько же конных,

тракторные и конные грабли, силосоуборочный комбайн и КИР-1,5. В тех местах, где невозможно использовать технику, сенокосение будет вестись вручную, обычными косами. Они имеются в достаточном количестве.

Через несколько дней колхоз приступит к сенокосу. На уборку клеверов выедут на своих МТЗ-50 опытные механизаторы Геннадий Федорович Томаров и Виталий Петрович Вершинин, силосоуборочный комбайн будет обслуживать Николай Васильевич Чикишев.

Чтобы зимовка скота была обеспеченной, колхозу нужно заготовить 500 тонн грубых кормов, 600 тонн сенажа и 900 тонн силоса. Откуда хозяйство будет брать эти корма? Основную массу их даст поле многолетних трав, насчитывающее 366 га. Второй приходной статьей будут служить травы естественных лугов. Их в хозяйстве 118 га. Правда, травостой нынче не столь уж обильный, как в благоприятные

годы, но все же сбор сена обещает быть неплохим.

Для закладки сенажа и силоса в колхозе создается хорошая производственная база. В прошлом году в Шабуровской бригаде построена сенажная траншея на 700 тонн. Сейчас в Березятской бригаде силами шефов — коллектива Горьковского завода — строится вторая сенажная траншея, которая вместит не менее 500 тонн сенажа. Через две недели она вступит в строй.

Известно, что успех сенокосных работ в большой мере будет зависеть от погоды. Чтобы избежать печальной ошибки, допущенной в прошлом году, когда значительные площади были подкошены в канун длительных дождей и сено попортилось, надо улучшить службу синоптиков. Ведь нынче дорог буквально каждый килограмм корма. Ну, а что касается колхозников, то они сделают все необходимое, чтобы провести уборку четко и слаженно.

И. СМЕРНОВ.

ПАРАМ — БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Суровый и предметный урок нынешнего года убедительно показал, что посевы озимых меньше пострадали от зимних морозов на тех площадях, которые были хорошо заправлены органическими удобрениями. Да это и закономерно. Ведь если семена ложатся в удобренную землю, то всходы получаются, как правило, дружные, развиваются более интенсивно и в зиму идут с развитой корневой системой, сильными и

окрепшими. На бедных же почвах хилые, тощие растения, естественно, не могут противостоять морозам и погибают.

Чтобы не допускать повторения ошибки, полеводы колхоза имени Тимирязева взяли главный упор на заправку чистых паров удобрениями. Все эти дни проводилась оживленная работа по вывозке на пары торфяно-возных компостов и минеральных удобрений. На каждый из 200 гекта-

ров здесь внесено в почву по 10 тонн органики и по 2 центнера сульфата аммония или фосфоритной муки. Колхоз имеет 180 га занятых паров. На эту площадь будут вноситься минеральные удобрения.

Вместе с другими агротехническими мероприятиями заправка паров создаст надежную предпосылку на высокий урожай озимых в будущем году.

И. ОЛЬХОВОЙ.

Валентина Григорьевна Васильева, которую вы видите на снимке, третий год работает дояркой в колхозе «Путь Ленина». Однако в животноводстве она не новичок. Несколько лет Валентина Григорьевна работала телятницей. Ей давно известны все премудрости животноводства. Накопленный опыт и знания позволяют доярке добиваться хороших показателей. На 10 июня она получила по 881 килограмму молока от каждой коровы. В социалистическом соревновании, которое развернулось в честь 50-летия образования Союза ССР, Валентина Григорьевна имеет



второе место по колхозу.

Фото А. Нечаева.

НАДОИ РАСТУТ

Первые июньские дожди хорошо напоили землю-кормилицу. Они оказали благотворное влияние на рост полевых злаков и трав.

Сейчас пастухи колхоза «Путь Ленина» пригоняют дойное стадо с пастбища сытым. А поскольку так, то и надои стали

выше. Если в последней декаде мая валовой надои составил 9339 кг, то за первые десять дней июня он уже достиг 10958 кг.

Пастухи ведут правильное чередование пастбы на пастбищных угодьях.

А. ЗАЙЦЕВА.

ОБРАБАТЫВАЮТ ЛЕН

В этом году механизатор Василий Александрович Казаров из Большекувербской бригады колхоза имени Свердлова, взял дело выращивания льна в свои руки. Весной он старательно обработал под эту культуру землю, произвел посев, а когда появились всходы, сделал подкормку минеральными удобрениями на всей площади — 60 га.

Подкормка оказала хорошее влияние на развитие посевов. Казалось бы сейчас льну только бы расти, но появилось

большое препятствие. На молодые растения напала блоха. Немедля ни часа, Василий Александрович вместе со своим помощником Д. И. Мордвиным выехал на борьбу с опасным вредителем. В первый же день он обработал ядохимикатами около половины льняных посевов. Обработка их на всей площади закончена вчера.

Надзор за посевами льна механизатор не прекращает ни на один день.

ОБЛЕГЧАЕТСЯ ТРУД

Новое, добротное помещение для содержания коров построено в Кувербской бригаде колхоза имени Свердлова. В отличие от старых помещений в нем будут механизированы все трудоемкие процессы. Предусмотрено ввести электродойку, автопоилки, механизировать приготовление и раздачу корма, вывозку со двора навоза.

Сейчас здесь производится бурение водона-

порной скважины, из которой вода по трубам будет поступать в коровник. Установлена на свое место электропроводная сеть. Скоро начнется монтаж оборудования.

Предстоящей зимой в новом скотном дворе будут зимовать 200 коров. Он хорошо поправит незавидное положение с животноводческими помещениями, которое до сих пор имеет место в бригаде.

И. ЛУГОВОЙ.

ШЕФЫ — КОЛХОЗУ

На днях в колхозе «Красная нива» побывали шефы — представители Горьковского опытно-экспериментального завода управления местной промышленности. Вместе с членами правления они обсудили вопросы своей

помощи хозяйству в текущем году.

В частности, коллектив завода поможет колхозу в сооружении сенажной траншеи. Для этой цели шефы уже отправили два вагона кирпича.

В НАШЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

На нашем, Арбинском лесопункте большой коллектив рабочих. Большинство из них трудится хорошо. Пример показывают Н. Т. Махнев, Н. Д. Ахмолин, В. М. Каргу, М. А. Никифоров, С. И. Окунев, В. А. Хлопов, В. А. Парфенов, С. М. Киселев, П. Ф. Крутова, Н. А. Кислицына, С. Г. Новоселов, Г. А. Коновалов и многие другие.

В коллективе работают двадцать девять ударников коммунистического труда, многие вступили в борьбу за это звание.

В мае арбинцы работали в трудных условиях. Был совершен переход в новые кварталы Вайского лесничества. Надо сказать, что местность не одинаковая: много болот. В таких местах строить усы узкоколейной железной дороги нелегко, да и лесоповал вести тоже трудно.

Все же, несмотря ни на что, большинство рабочих потрудились хорошо. Бригады Н. Д. Ахмолина и В. М. Каргу выполнили свои задания: первая — на 107, вторая — на 102 процента.

Запевалями в социалистическом соревновании были ударники коммунистического труда. Можно быть уверенным, что они и дальше поведут коллектив за собой, и план лесопункта выполнит.

Сейчас у нас ведутся работы по улучшению быта рабочих. В квартирах уже переделано пять русских печей. Строятся жилой дом. В поселке намечено сделать пруд. До конца лета будет проведено много работ по ремонту жилья.

Коллектив наш дружный. Каждый рабочий стоит на своем месте, и труд каждого одинаково ценен. Но есть у нас товарищи, которые плохо себя ведут, совершают прогулы и являются тормозом на пути к цели. Это А. Д. Кривошеина, Е. М. Пурина и И. М. Пурнин. Их мы обсуждали на заседаниях цехового комитета и на общем собрании рабочих. Коллектив заявил, что, если эти пьяницы и прогульщики не исправятся и будут по-прежнему плохо относиться к работе, то он будет просить дирекцию леспромпхоза убрать их с лесопункта.

Г. РОГАТНЕВ,
начальник Арбинского лесопункта.

ДЕПУТАТ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

В этом году знатной животноводке совхоза «Вякшенерский» Марии Аверьяновне Ложкиной исполняется 72 года.

Нет, не стыдно ей оглянуться на свой пройденный путь. Он, этот путь, честен, красив и содержателен. Всю свою сознательную жизнь она посвятила труду. Только в животноводстве проработала свыше тридцати лет. Все, что достигнуто в этой отрасли в Больше-Ложкинском отделении совхоза так или иначе связано с именем Марии Аверьяновны.

Человек высокого трудового долга, беспокойной души пользуется в совхозе, да и за его пределами, заслуженным уважением. Недаром послал ее народ своим депутатом в Ложкинский сельский Совет. Избиратели не ошиблись в своем выборе. Они твердо убеждены, что их доверие будет оправдано.

В сельском Совете собирается очередная сессия. Обсуждаются разные вопросы. Надо решить о закупках излишков молока у населения, о санитарном состоянии населенных пунктов, о противопожарных мерах. И женщина преклонного возраста прибывает на сессию точно в срок. Она внимательно слушает, обдумывает. Потом высту-

пает сама, делится мыслями, вносит предложения.

— Я вот скажу о нашем отделении, — говорит Мария Аверьяновна. — Люди у нас желают продавать государству излишки молока. Но куда его носить. Надо на месте организовать закупочный пункт.

Дельное предложение депутатки единогласно одобряется. И вот в Большом Ложкине такой пункт открыт. Прием молока от населения поручен Марии Аверьяновне. За непродолжительное время она закупила 2,7 тонны.

Немало сил и времени депутатка уделяет вопросам использования земли. Являясь членом постоянной комиссии сельского Совета, Мария Аверьяновна стремится прежде всего к тому, чтобы каждый гектар общественной земли давал наибольшую отдачу, чтобы не было запущенных земель.

— Раз хозяйева земли мы, — говорит Мария Аверьяновна, — так мы и заботиться о ней должны.

Депутатка не делит дела на большие и малые. Для нее важно все. Посажено ли на улице новое деревцо, приведен ли в порядок противопожарный инвентарь, сделан ли очередной шаг в меха-

низации фермы, устроена ли дорога через речку или овраг — все это ее одинаково радует.

Все волнующие ее вопросы, Мария Аверьяновна решает на общих сходах рабочих отделения. В созыве таких сходов она, обычно, участвует сама.

Откуда эта престарелая труженица черпает силы, энергию? Ответ на этот вопрос легко может дать каждый, кто знает Марию Аверьяновну, близко знает ее характер. Источником этих сил является большая любовь к труду, к деятельности на пользу людей. Отстрани ее от труда и она также завянет, как завянет растение, которое лишили живой почвой.

Заведующая молочно-товарной фермой, депутат сельского Совета, член постоянной земельной комиссии, приемщик молока от населения. И это в семьдесят-то два года! Не будет никакого преувеличения, если мы скажем, что жизнь Марии Аверьяновны — это большой трудовой подвиг.

В канун 72-летнего юбилея мы от всего сердца желаем Марии Аверьяновне крепкого здоровья, новых трудовых успехов и много, много радости.

И. СМЕРНОВ.

Наш календарь
18 июня — 90 лет
со дня
рождения
Георгия
Димитрова



Георгий Димитров — верный сын болгарского рабочего класса. Всю свою сознательную жизнь посвятил он служению родине и коммунистическому движению. За активную антивоенную деятельность он неоднократно подвергался арестам.

Великая Октябрьская социалистическая революция сыграла исключительную важную роль в жизни Г. Димитрова и открыла начало новому периоду в развитии партии болгарского пролетариата. Бесстрашие борца и талант трибуна с особой силой проявил Г. Димитров во время лейпцигского процесса в Германии. Ему было предъявлено чудовищное обвинение в подготовке поджога рейхстага. Г. Димитров разоблачил фашистскую провокацию и раскрыл перед всем миром реакционную сущность германского фашизма.

В годы 2-й мировой войны Георгий Димитров проводил неустанную работу по организации национально-освободительного движения против фашистских захватчиков. По его инициативе в Болгарии в 1942 году был создан Отечественный фронт, борьба которого завершилась установлением народно-демократического строя в Болгарии 9 сентября 1944 года.

За заслуги в борьбе против фашизма Президиум Верховного Совета СССР наградил Г. Димитрова в 1945 году орденом Ленина.

С ноября 1946 года Георгий Димитров — председатель Совета Министров НРБ, в декабре 1948 года на V съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов) он был избран генеральным секретарем ЦК партии. Георгий Димитров умер 2 июля 1949 года.

На снимке: Георгий Димитров (София, 1946 год).

Фотохроника ТАСС.

Беседа на международные темы

ГОЛОС НЕЗАВИСИМОЙ АФРИКИ

В повестке дня девятой ассамблеи глав государств и правительств африканского единства, открывшейся 12 июня в Рабате, стоят вопросы, от своевременного решения которых во многом зависит успех дальнейшей борьбы за искоренение колониализма и расизма в Африке.

Обстановка, сложившаяся сейчас на черном континенте, свидетельствует о том, что несмотря на имовенные трудности, дело идет к полному освобождению африканских народов от чужеземного ига. Вооруженные отряды патриотов контролируют сейчас свыше трех четвертей территории Гвинеи (Бисау). В этом воочию убедилась специальная миссия комитета ООН по деколонизации, посетившая недавно эту страну. Новых успехов в вооруженной борьбе против португальских карателей добились народы Анголы и Мозамбика. В Южно-Африканской республике в движение сопротивления расистскому режиму Форстера впервые широко включились студенты, как черные, так и белые. Жесткие репрессии, к которым прибегли власти ЮАР, чтобы подавить июньские студенческие выступления, привлекли к студентам симпатии рабочих.

Освободительная борьба народа Намибии приобретает все более организованный и мощный характер. Об этом свидетельствует недавняя забастовка 13 тысяч африканских ра-

бочих горнорудной промышленности страны, в результате которой была полностью парализована деятельность этой отрасли промышленности, принадлежащей Южно-Африканским и западным монополиям. Решительное «нет», сказанное народом Зимбабве, сорвало новую попытку сговора между Южно-Родезийскими расистами и консервативным правительством Англии, которое хотело узаконить режим Смита.

Африканским народам предстоит, однако, еще сложная и упорная борьба за окончательное избавление от господства империалистов и угрозы неоколониализма. Как отмечается в послании председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина председателю ассамблеи глав государств и правительств африканских стран, «важнейшим залогом успеха в этой борьбе служит единство и сплоченность народов и государств континента, в чем свою большую роль призвано сыграть ОАЕ».

Державы НАТО покровительствуют расистско-колониальным режимом на юге Африки, оказывая им щедрую помощь финансами и вооружением, препятствуют претворению в жизнь декларации ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам. В докладе Генерального секретаря ОАЕ указывается, что без поддержки со сто-

роны НАТО Португалия, самая нищадная страна Европы, не смогла бы вести затяжную колониальную войну в Африке. Именно западные державы, оказывающие разнообразную помощь расистскому режиму Претории, подчеркивал Генеральный секретарь, являются источником существования и процветания политики Апартеида в ЮАР, которая обеспечивает баснословные прибыли американским и западно-европейским монополиям. Ведь именно режим Апартеида обеспечивает такое положение, при котором заработная плата шахтера-африканца в ЮАР по официальным данным, в 17 раз меньше зарплаты белого горняка.

Среди пятнадцати пунктов, включенных в повестку дня ассамблеи, видное место занимает ближневосточная проблема. В речах глав государств прозвучало осуждение авантюристической политики правительства Израиля, которое упорно препятствует выполнению справедливой резолюции Совета безопасности ООН от 22 ноября 1967 года.

Решения ассамблеи явятся осязаемым вкладом в дело упрочения мира и международной безопасности, в дело разрывания борьбы против расистско-колониаторов и их пособников.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

Завтра — День медицинского работника

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ С ЗАБОТОЙ О ПАЦИЕНТАХ

С 1965 года ежедневно в третье воскресенье июня отмечается День медицинского работника. Празднование этой даты является ярким свидетельством большого внимания, которое уделяют наша партия и правительство вопросам здравоохранения.

За годы, прошедшие после победы Октября, советское здравоохранение на основе социалистических принципов — бесплатность, общедоступность и широкая профилактика — достигло огромных успехов. Это наглядно видно на примере здравоохранения Тоншаевского района. Если до революции медицинскую помощь в районе оказывал один фельдшер, то в настоящее время в органах здравоохранения трудятся более 20 врачей, около 200 фельдшеров и медицинских сестер, более 100 санитарок. Создание широкой сети медицинских учреждений и кадров квалифицированных медицинских работников способствовали ликвидации в стране опасных инфекций, резкому сокращению многих заразных заболеваний, таких, как малярия, дифтерия, полиомиелит и других. В СССР значительно возросла средняя продолжительность жизни населения.

В Директивах XXIV съезда КПСС поставлена задача перед советскими медиками по дальнейшему улучшению здравоохранения. За годы девятой пятилетки лечебные учреждения получают в боль-

шом количестве медицинское оборудование и технические средства для проведения профилактических мероприятий, диагностики и лечения больных.

К концу девятой пятилетки в СССР предусмотрено довести число больничных коек до 3 миллионов, предполагается построить 31 клиническую больницу на 1000 коек каждая, 29 больниц восстановительного лечения для взрослых на 520 коек каждая и ряд других лечебных учреждений. На каждые 10 тысяч населения будет 113 коек вместо 109 имевшихся к концу восьмой пятилетки. Наша страна по обеспечению врачами значительно превосходит наиболее развитые страны мира. В 1970 году на 10 тысяч населения было 27 врачей. К концу 1975 года их станет 33. Труд медицинских работников высоко оценен Родиной. Только в 1966—1971 годах 90 медикам присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, 31900 врачей, фельдшеров, акушерок, медицинских сестер, фармацевтов, санитарок награждены орденами и медалями Советского Союза.

Все силы и знания, мастерство и богатство души отдают советские медики делу охраны здоровья народа. Пользуются заслуженным авторитетом у населения такие медицинские работники, как врачи П. Я. Краев, Н. Н. Маковеева, зубной врач Е. Д. Суворова, фельдшера Г. Т. Косолапов, А. А.

Парфенова, Н. И. Кислицына, М. Н. Новоселова, Р. А. Солоницына, Т. А. Эргле, В. П. Тыринова, акушерка З. И. Окунева, медицинская сестра Л. Д. Сенникова, лаборант З. Д. Шерстнева, регистратор П. С. Сметанина, санитарки Т. Ф. Комарова, О. И. Феоктистова, И. И. Бусыгина. Продолжают выручать нас в трудные минуты наши ветераны Е. В. Наживина, А. А. Лоскутова, находясь уже на заслуженном отдыхе. Хорошо зарекомендовали себя молодые специалисты Г. Д. Харламова и В. А. Стрельникова.

Фамилий людей в белых халатах, щедро помогающих больным избавляться от страданий, можно назвать много. Пусть этот светлый летний день будет для медиков Тоншаевского района радостным и веселым. С праздником, дорогие коллеги!

А. МАШКИН,
врач.

Лесозаводский медицинский пункт. Многие годы он считался одним из отстающих в районе. Фельдшера шли сюда без всякого желанья и работали здесь непродолжительное время. Так длилось до тех пор, пока в медпункт не поступили работать люди, влюбленные в свое дело.

И вот в 1953 году заведование Лесозаводским медпунктом приняла Таисия Аркадьевна Эргле. А несколько позднее сюда приезжает акушерка Наталья Петровна Митина. Уже 19 лет бок о бок трудятся эти женщины, повседневно проявляя огромную заботу о своих пациентах.

За это время в медпункте произошли значительные перемены. Наведен образцовый порядок в оформлении карточек больных, делаются регулярно прививки как рабочим леспромхоза, так и детям, проживающим на территории его. В каждом

цехе действуют санпосты. Добрая слава идет о лесозаводской сандружине, которая на недавно проходивших в районе соревнованиях сандружин заняла первое место. Во всем этом, конечно, большая заслуга Таисии Аркадьевны с Натальей Петровной.

Участок, обслуживаемый ими, очень большой: на нем проживает более трех тысяч человек. Дел хватает каждой. Кроме работы в медпункте, нужно сходить в какой-нибудь цех предприятия, чтобы сделать прививки или прочесть беседу, частенько приходится ходить и на патронаж. Однако они успевают все сделать аккуратно.

Этому помогает большой опыт, накопленный за многие годы работы в медицине. Таисия Аркадьевна проработала фельдшером уже 22 года, а Наталья Петровна — 33 года. Каждая из них за добросовестный труд имеет несколько наград.

Сейчас у Таисии Аркадьевны и Натальи Петровны новые заботы: они хлопчут о расширении медпункта. Для удобства пациентов в скором времени будет открыт физиотерапевтический кабинет. Уже приобретена кое-какая аппаратура, в выделении средств на которую большую помощь оказывают администрация леспромхоза, профсоюзная и партийная организации. С расширением медпункта еще больше станет детский кабинет.

Так, из отстающего Лесозаводский медпункт стал передовым. И в этом большая заслуга неутомимых тружениц.

Т. ТОМАРОВА.



ИМ БЛАГОДАРНЫ

В мае тяжело заболела проживающая в д. Шукшум моя мать Д. М. Варсегова. Большую помощь ей оказала молодой фельдшер Шукшумского медпункта В. С. Михалицына. Когда маме стало плохо, В. Михалицына дала ей направление в Ошминскую участковую больницу и сама сопровождала ее до села.

Медики Ошминской больницы применили все необходимое и, как говорят, поставили маму на ноги. Большая им благодарность.

С днем медицинского работника хочется поздравить В. С. Михалицыну, зав. Ошминской больницы, Н. И. Кислицыну, медсестер В. А. Втюрину, Ф. С. Окуневу, И. В. Томилову, фельдшеров З. И. Окуневу, З. В. Кутергину и Г. А. Смирнову, санитарок Г. А. Трегубову, А. В. Селезеву, В. П. Киселеву и Л. А. Посаженикову, поваров С. В. Окуневу и А. Н. Втюрину.

Т. ВТЮРИНА,
учительница Ошминской средней школы.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

СЕРДЕЧНОЕ ВАМ СПАСИБО

Трудно, пожалуй, найти в нашей стране профессию более гуманную, чем профессия врача, медицинского работника. Изюм дня в день они оказывают большую помощь больному, проявляя при этом огромную чуткость и ласку.

Накануне праздника медицинских работников в редакцию местной газеты пришло немало писем от наших читателей, в которых они просят передать слова благодарности медикам. Вот некоторые из этих писем.

«В марте этого года тяжело заболел наш сын Сережа,—пишет супруги Подковырины из деревни В-Тужинское.—Благодаря мерам, принятым со стороны врачей Тоншаевской районной больницы, наш сын остался жив.

Мы выражаем нашу искреннюю благодарность врачам В. Г. Смирнову, В. Ф. Глебову, Г. В. Шапиро, А. И. Машкину, операционной сестре Л. Ф. Ложкиной. Все они приложили много труда для спасения нашего сына».

За успешное лечение, за чут-

кое и внимательное отношение к больным просят поблагодарить через газету медицинских работников терапевтического отделения районной больницы: врача А. И. Машкина, медсестер Г. Евстропову, Г. Кудрявцеву, А. Кошкину, больные этого отделения В. А. Городкова, Зайцева и другие.

«Очень хорошо относится к больным обслуживающий персонал Ошминской участковой больницы».—пишет в своем письме жительница д. Коржавино А. И. Махнева.

Она поздравляет с Днем медицинского работника Н. И. Кислицыну, З. И. Окуневу, Г. А. Смирнову и желает им долгого здоровья, успехов в работе.

В редакцию часто приходят письма от жителей поселка Пижмы, в которых они искренне благодарят врача Галину Дмитриевну Харламову. Вот строки из одного письма: «За вежливое обращение с больными, за хорошее лечение их Галина Дмитриевна заслуживает только уважение со стороны своих пациентов».

После Богородского медицинского училища Мария Николаевна Новоселова уже 15 лет трудится в Вьякшенерском медицинском пункте.

В любое время дня и ночи, в дождь и в стужу спешит она на помощь к больному. Приходится часто ходить пешком, а если в летнее время дорога хорошая, то Мария Николаевна садится на велосипед и спешит в какую-нибудь из деревень на вызов.

Со своими пациентами она обходится вежливо. Частым гостем сельский фельдшер бывает в школе. Нередко можно видеть ее и на ферме, где читает работникам животноводства беседы.

В Вьякшенерском медпункте всегда чистота и порядок. При входе в него на столе лежит специальная медицинская литература, на стенах висят санбюллетени, где в ожидании очереди больные могут найти ответы на интересующие их вопросы.

За долгие годы работы в медпункте вырос ее авторитет среди своих односельчан, у которых она пользуется уважением и любовью.

За добросовестное отношение к своим обязанностям портрет Марии Николаевны помещен на галерею Трудовой славы.

Фото А. Нечаева.

